

Слава этой бригаде!

ФОТО СЛОВО БРИГАДЫ монтажников Ивана Сероштакова самое твердое слово на стройке. Взял обязательство — выполни — вот закон ее работы.

К 7 ноября она обещала закончить монтаж трубопровода серы. Обязательство было выполнено на день раньше срока. К 27 ноября бригада, борющаяся за звание коммунистической, решила сдать 300 метров трубопровода, 100

метров трубопровода серы. И опять на день раньше срока обязательство выполнено!

Особенно хорошо поработали в эти дни звеньевы Михаил Шевцов, слесари-трубопроводчики Виктор Стафеев, Николай Миронов, Анатолий Козлов — все шестнадцать членов бригады во главе с бригадиром Иваном Сероштаковым.

Они всегда впереди

ОДНОЙ из первых в корпусе 982 начала сдачу линий бригада слесарей — трубопроводчиков Виктора Янина. 20 ноября бригада полностью выполнила наряд задание, сдав 24 линии протяженностью в несколько сот метров. Шесть из них уже опрессованы.

Сейчас слесари-трубопроводчики трудятся

Только на

ОТЛИЧНО поработали в эти дни на убор-

ке в 989 корпусе отделочники строительного

управления № 1 — бригады Майорова, Козленко и других.

Сдать корпус с оценкой «хорошо» — так решили строители. Вот почему во вторую и третью смены здесь кипела работа, наводилась «предпусковая» чистота.

На очереди у отделочников — корпус 977. Они решили закончить на нем работы за 5—7 дней. И здесь бригады будут бороться за хорошее качество.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (114) Среда, 29 ноября 1961 г. | ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИКЕ КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.

ЗАПРУДЫ на водных дорогах

Строительство комплекса капролактама — плохо или хорошо — подвигается к концу. В декабре один за другим корпуса должны сдаваться под обкатку и наладку оборудования, в конце декабря — весь комплекс капролактама. Но об этом не стоит и говорить всерьез до тех пор, пока не будет закончен четырнадцатый водооборотный цикл. Без воды обкатку не начнешь!

И если сейчас еще строительство цикла не стало грозной помехой в завершении комплекса капролактама, то в будущем станет непременно. Думать так есть все основания.

В самом деле, первый срок окончания работ по циклу был сорван. Безнадежно. В результате этого появился на свет второй, утвержденный заместителем председателя совнархоза т. Серым. Согласно ему строительство каналов и лотков должно было закончиться 10 сентября, устройство сборных конструкций в градирне — 10 ноября, испытание чаши градирни 20-го и т. д. По вине трестов «Кемеровотрансдорстрой» (т. Инберг) и «Кемеровохимстрой» (т. Малинин) сорван второй срок.

Третий срывать нельзя, поскольку диктуется он не надеждой на расположность строителей и монтажников, а сдачей крупной арматуры нет ни одной?

До сдачи водооборот-

тимпы строительства водооборотного цикла днем от дня хуже.

Монтажникам предстоит здесь огромный объем работ. Необходимо смонтировать только одного оборудования 180 тонн, около 140 тонн — трубопроводов, 34 тонны — металлоконструкций. Но до сих пор и подступиться к этой работе нельзя. В буквальном смысле: к насосной, например, совершенно нет подъездных путей. Полмесяца

ногого цикла осталось самое большое месяц и два дня. А работы здесь как для монтажников, так и для отделочников, КИП и автоматики, сантехмонтажа и т. д. непочатый край. В ближайшие 4—5 дней должны быть закончены здесь все строительные работы, подготовлены подъездные пути, поставлено оборудование. Только тогда можно ликвидировать все запруды на дорогах воды к корпусам и в срок обеспечить наладку и обкатку оборудования комплекса капролактама.

Ю. КОЛИЧЕНКО,
начальник монтажного участка № 4.

КТО ВИНОВАТ?

Этот срок был вторым по счету. И, по общему признанию — реальным. 26 ноября в 989 корпусе должна была прийти государственная комиссия, чтобы принять его под обкатку оборудования. Комиссия не пришла. Делать ей здесь было нечего. Корпус к сдаче не готов и по сей день.

Вместе с группой руководящих работников стройки мы побывали в минувший понедельник на этом объекте. С улицы к корпусу почти нельзя подступиться без риска сломать ногу — так захламлена территория. Возле стен корпуса устроена настоящая свалка. Чего здесь только нет: обломки досок, искале-

ченные трубы, арматура, стекловата, хорошие и поломанные детали машин. И еще бог знает что. Возле дверей мы запнулись о большую связку новенских электродов. Ее, вероятно,бросил какой-то шалопай, которому наплевать на государственное добро. И никому, видно, даже в голову не пришло поднять эти электроды или ткнуть в них носом виновника.

Это «грешки» строителей и изолировщиков, — морщился, взирая на эту свалку, и. о. главного инженера треста «Кемеровохимстрой» И. И. Мольникас. — Запакостили территорию вместе, а убирать, думают, будет за

них «дядя». А ведь при желании этот мусор за каких-то полдня можно вывезти.

Прав Мольникас. Но и его хочется спросить: куда же он, человек, отвечающий за дела на стройке, смотрел раньше? Нужели он не удосужился побывать на этом корпусе в предпусковые дни?

— Ну, это полбеды, — сказал кто-то из руководителей. — Был бы порядок в самом корпусе.

Переступили порог. И перед нашими глазами предсталася такая картина: почти по колено в мусоре и опилках работают люди. Во всех углах корпуса валяется хлам: обрез-

(Окончание на 2-й стр.)



☆ ☆ ☆

На стройке снова стало веселее. Зайди в любой корпус — и песня встретит тебя. Это поют девчата-отделочки. Сейчас почти все корпуса отданы в их беспредельную власть. Они делают их уютными, белят, красят — в общем наводят образцовый порядок.

На снимке нашего фотокорреспондента Анатолия Кузярина вы видите шуткуотов-маяков из комплексной бригады Антониды Стэнга, комсомолок Машу Бугаеву и Александру Артемьеву. Участок № 2, на котором работают эти девушки, борется за коммунистический труд.

☆ ☆ ☆

Идущие впереди



Один из лучших бригадиров стройки — монтажник АНАТОЛИЙ БЕЛКА.

Поторапливайтесь, монтажники

Наши изолировщики поставлены на стройке в очень трудное положение. Они всецело зависят от монтажников. Вот и приходится им метаться из угла в угол — туда, где откроется фронт работ.

У монтажников, к сожалению, вошло в привычку передавать нам свои работы за день — два до окончания общего срока сдачи. Так случилось, например, в корпусе 984. Монтажники составили график окончания работ по этому корпусу. В нем преобладают числа 28, 29, 30 ноября. А ведь срок сдачи корпуса под обкатку — 30 ноября! Спрашивается, как мы сможем управляться здесь с изолировочными работами?

Еще хуже сложилось положение с вводом в строй межхововых коммуникаций. Изолировщикам здесь предстоит выполнить очень большую обём работ. Они буквально наступают на пятки

монтажникам. Но те почти не ведут работы из-за нехватки труб. Они даже не называют сроков окончания монтажа коммуникаций. Если даже они управляются со своими работами в средине декабря, то нас они поставят совсем в безвыходное положение. Здесь не спасет никакой штурм. Если принять во внимание все отдельные, изолировочные работы, то на них нам нужно не менее двух — трех месяцев. Разумеется, есть выход в двухмесячной и трехмесячной работе. Но если можно организовать вторую смену, то о третьей и думать нечего. Эстакада, по которой идут трубы, совсем не освещена, люди в таких условиях работать не могут. Мы намерены все-таки выполнить тот объем работ, который позволит произвести обкатку основного оборудования. Но для этого нам, конечно, надо серьезно поднадеть. К руководству химкомбината у нас

большая просьба: определить минимум основных изолировочных работ, которые надо выполнить для того, чтобы сдать корпуса под наладку. А мы, в свою очередь, мобилизуем все силы, чтобы сделать эту работу в срок.

Н. СИНЯКОВА,
начальник управления
«Сибтеплоизоляция».

Маленький фельетон

Жила-была Инструкция. И был у нее брат-Бюрократ. Жили они душа в душу. Друг без друга шагу ступить не могли.

Поступил Бюрократ на работу. Должность ответственную занял. И стала у него Инструкция вроде личного секретаря.

Сначала все шло хорошо. Но завсегдатаи Инструкция. Большими начальником себя возомнила. Кабинет отдельный потребовался. Бюрократ и тут ей на уступки пошел — все-таки сестра да еще любимая.

Зажила Инструкция привычно. Но не зря в народе говорят: кто много берет — тому еще больше хочется. Захотелось Инструкции власти. А тут еще случай такой подвернулся...

ЖИЛА-БЫЛА ИНСТРУКЦИЯ

Дело это на нашей стройке было. Монтировали люди кран в 959 корпусе. Долго монтировали — все сроки пропустили. А кран этот стройке позарез был нужен для монтажа шести компрессоров. Терпел-терпел брат-Бюрократ и не выдержал: хотел выговор дать волокитчикам. А Инструкция тут как тут: не положено!

Уступил Бюрократ Инструкции еще раз. Наконец, кран смонтировали. Опробовали под нагрузкой — работает. Монтажники из бригады Войтовича этого счастья двадцать дней ждали. Обрадовались: ну, теперь побываем!

Но пришел инспектор технадзора. Придирчиво осмотр

КТО ВИНОВАТ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ки труб, тройники задвижки. Отводит в сторону глаза начальник МУ-1 Попов: это «грешки» его монтажников. Кто-то спотыкается о груду досок — мрачнеет лицо у главного инженера СУ-1 Ловкиса.

На нижнем этаже «Химзашита» еще не закончила облицовку фундаментов, на верхнем — многое еще недоделок у изолировщиков. Не закончены у них работы и на этажерке.

В общем каждая организация внесла свою лепту в срыв сроков сдачи этого корпуса под обкатку.

И вот в связи с этим вспомнились наши планерки. На них каждый день проверяются протоколы минувших заседаний, громогласно зачитываются обещания начальников субподрядных организаций сделать то, сделает это. И частенько изворотливые руководители, мягко говоря, втирают очки тем, перед кем они держат ответ. Послушавшие их, так на их участках и работы то остались раз плонуть. А на деле?

Сколько раз «кормили завтраками» участников планерок представители «Теплоизоляции», когда

разговор заходит об их работе в 989 корпусе? — завтра уйдем, завтра закончим. А не уходили ни завтра, ни послезавтра. Не ушли и по сей день. Такая же история и с «Химзашитой».

Иногда таких обещалки ловят на слове, припирают к стене. Но чаще всего они выходят сухими из воды. И вот результат: эмоций и обещаний много, а дела — на ломаный грош.

Побывали мы в этот день и на 984 корпусе. Срок сдачи его под обкатку — 30 ноября. Времени осталось в обрез. И здесь дело пахнет откровенным завалом. До сих пор еще не решен по настояющему вопрос со свинцовопаяльщиками. Их здесь катастрофически не

хватает. Тов. Андреев обещал еще полторы недели назад прислать на стройку двух свинцовопаяльщиков. В этот понедельник, наконец, один прибыл. Но к работе пока еще не приступил. А о втором паяльщике вообще ни слуху ни духу.

Пройдет еще несколько дней, и на очередной планерке вплотную встанет вопрос о срыве сроков сдачи под обкатку и этого корпуса. Будут намечаться меры выхода из прорыва, новые сроки, рекой польются обещания и заверения. Но когда же, наконец, настанет время всерьез спросить с конкретных виновников за пропуск сроков сдачи корпусов?

В. МАХАЛОВ,
Ю. ШЕБАЛИН,

Нам пишут

ШУТНИКИ!

Много еще работы на капролактаме. Отправили нас сюда с химкомбината помочь строителям. И помогли мы с большим удовольствием, если бы не безобразные условия, в которых приходится работать.

Поднимаясь иной раз на леса, а они от ветра качаются, сделаны без всяких ограждений. Упасть с них дважды два.

Емкости приходится изолировать снизу, лежа на спине. В глаза сыплется труха со стекломатов, а защитных очков и масок нет. Проволока, которой приходится крепить изоляцию, вообще не гибается. Возьмешь ее за один конец, а другой в глаз метит. В таких условиях нечего и говорить о хорошей работе.

Уж сколько раз твердили мы мастеру Толстову и инженеру ПТО, что работать так невозможно. А они все отшучиваются. Упадете с лесов, говорят, в больницу положим, в глаз соринка попадет — сообща вытащим Шутники!

По поручению бригады изолировщиков
Н. Алексеева, З. Гишиненко,
А. Костенко, Р. Малофеева.

ПЯТКИ ИНСПЕКТОРА

В студеную зимнюю пору иду я однажды по стройке. Мороз такой, что за усы прихватывает. Да ничего, монтажники и строители народ к холодам привычен — работают, не жалуются. Только не все работают. Человек двадцать топчутся с факелами в руках вокруг колонн и другого оборудования, помахивают факелами, как дьяки кадилами. Ну, думаю, это — не наши, не сибиряки, коль носы при факелах греют.

Посочувствовал им. Что, говорю, братцы, как мороз ниже нуля — так и носы к огню!

рел кран. Вроде все в порядке — работать можно. Но засомневался и за советом обратился к Инструкции. А та опять свое: не положено! Ну, и спасовал перед ней инспектор.

После этого у Инструкции еще больше авторитет вырос. Перед ней шляпу стал ломать не только брат-Бюрократ, но и начальник КМУ-1 тов. Топкасов и начальник производства т. Гурков. Они вроде бы и люди солидные, а сбить с нее с Инструкции никак не могут.

Кран вторую неделю стоит без дела. Работы по монтажу срываются.

А Инструкции что. Она, говорят, теперь в большие начальники метит. Тремя телефонами обзвалась. Брат-Бюрократ при ней по одной половинке ходит. Вот до чего дожили!

В. ВАСИЛЬЕВ.

Какое, отвечают, носы! Мы собственные носы так не жалеем, как пропавшую работу. Видишь, колонна пухнет. Мы ее водой опрошумим. К сдаче готовим. А инспектор сбежал.

Оглянулся я на дорогу. Гляжу — только пятки сверкают. По ним и узнал инспектора «Гортехнадзора» — до того стремительно он улепетывал.

Как же это так получается: опрессуют оборудование — воду в него под давлением нагнетут — и ждет она на морозе инспектора, замерзает потихонечку. Монтажники с факелами хороводом вокруг него водят. Инспектор — персона не столь уж великая, а важничает. Как король датский. Появится на стройке, как ясно солнышко, да и говорит так это торопливо: нет сегодня принимать не буду. Ждите завтра-послезавтра..

Глядь — только пятки опять сверкают. Даже в лицо не успеешь рассмотреть. Монтажники так и узнают его по пяткам. А след их ведет прямиком с ходной стройки в уютный «Гортехнадзор».

Кузьма
Метелкин

Отв. за выпуск
В. МАХАЛОВ.